

ЦК КПСС

17 ИЮН 76 3325

подпись № 3036547

в бланке № 1

Лк. № 36

дата "9" июня 1976

ПОСОЛЬСТВО СССР
В ШВЕЙЦАРИИ

о некоторых
новых тенденциях в социал-демократической
партии Швейцарии

(С П Р А В К А)

После прошедших осенью 1975 года парламентских выборов, принесших известный успех социал-демократам, под влиянием ожесточения обстановки в Швейцарии, усиления социальных конфликтов и разногласий с крупными буржуазными партиями, в политической линии руководства СДПШ происходят определенные сдвиги. В недавнее время отмечаются элементы размежевания между "правыми" и "левыми" группировками в руководстве. Имеют место выступлениядельных представителей руководства СДПШ, носящих "радикальный" характер, в которых, очевидно, находят отражение настроения левых членов партии. Недовольство в рядах социал-демократов сшейся обстановкой нашло в частности отражение в выпущенном в апреле 1976 года "Демократическом манифесте", который был написан такими руководящими деятелями СДПШ, как президент Общества профсоюзов Швейцарии Эцио Каноника, депутат парламента, генеральный секретарь профсоюза работников общественного обслуживания Вальтер Реншлер и другими политическими и общественными деятелями страны - социал-демократами. В "Демократическом манифесте" подчеркивается: "Нынешний экономический спад и политическое течение несут угрозу не только для рабочих мест, они подрывают также демократические устои в нашей стране". Авторы манифеста обратились к населению с призывом к проведению акций солидарности с целью изменения "климата неуверенности и страха".

Особый интерес в стране вызвали недавние заявления некоторых представителей руководства СДПШ в пользу единства прогрессивных и левых сил Швейцарии.

Широкий отклик получили, в частности, высказывания претендента СДПШ Хельмута Хубахера относительно возможности создания левого фронта с участием СДПШ, ШПТ и ПОШв в Базеле - одном из крупнейших промышленных и рабочих центров страны. В интервью корреспондентами газеты "Базлер Абенцайтунг", опубликован-

15 апреля с.г., Хубахер, делая выводы из своего поражения на выборах в правительственный совет кантона Базель-город, в силу обструкционистской позиции буржуазных партий, заявил: "Партия должна теперь точно знать, чего она хочет. Она должна определить свою стратегию на ближайшие годы. Вопрос состоит в том, будут ли СДП продолжать политику согласия с буржуазными партиями, или будет ли она маршировать в одиночку, или она будет практиковать разумные контакты с другими левыми партиями. Следует также учитывать, что три левые партии в Базеле вместе располагают почти 41% голосов избирателей. Это надо хорошо обдумать".

Подчеркнув, что "Базель в немецкой Швейцарии является особым случаем", Хубахер призвал отказаться "от устрашающего представления, будто ШПТ - это Москва". Апеллируя к известным позициям итальянской и французской компартий, Хубахер заявил в своем интервью: "Следует видеть, что происходит в Европе, что есть итальянский коммунизм, что во Франции Миттерани и Марш делают совместные дела. Сегодня все это нельзя больше так упрощать и изображать ШПТ как партию заграницы". Подчеркнув, что в Западной Швейцарии и Тессине уже имеются левые союзы, Хубахер однако ушел от ответа о возможности создания левого фронта в общенациональных масштабах.

"СДПШ - совсем другая партия, чем ШПТ или ЛОШв, но в деловых вопросах есть общее, что делает возможным сотрудничество", отметил Хубахер.

Интервью Хубахера вызвало широкую дискуссию в швейцарских политических кругах. Представитель руководства бернской национальной организации - крупнейшей по численности секции в СДПШ - главный редактор газеты "Бернер Тагвахт" Рихард Мюллер назвал предложение Хубахера "смехотворным". "Левый фронт" по его словам, не принесет СДПШ "никакой выгоды". Влиятельная буржуазная газета "Националь Цайтунг" предсказала в связи с заявлением Хубахера дальнейшее углубление раскола между "правым" и "левым" флангами внутри СДПШ.

Давая в целом позитивную оценку идеи, содержащейся в высказываниях Хубахера, член Политбюро ЦК ШПТ, главный редактор органа ШПТ газеты "Форвертс" тов. Карл Одематт отметил: "Мы считаем, что национальный советник Хубахер правильно поставил вопрос. Яв-

нейших в СДПШ - видного представителя "левого" крыла Ганса-Йорга Брауншвейга, в прошлом председателя Швейцарского совета мира. "Левые" намерены добиваться дальнейшего укрепления своих позиций в партийном аппарате СДПШ. Важное значение "левые" придают предстоящему съезду партии, где, как ожидается, они сделают попытку дать бой консервативному ядру руководства партии с тем, чтобы добиться более полного, чем это имело место на предыдущих съездах, отражения своих позиций в партийных документах и решениях. Хотя возможность перевозбрания Хубахера на пост председателя партии не подвергается сомнению, ожидается, что некоторые другие посты в руководстве могут перейти к представителям "левого" крыла.

Второй секретарь
посольства СССР в Швейцарии

Богомолов

(Е.Богомолов)

Отп. 3 экз/еш

1 - МО ЦК КПСС

~~2 - ИМО~~

3 - в дело

8.6.76 г.

Материал информационный.
В Международном отделе
ЦК КПСС зафиксирован.
Зав. секретариатом
25 от
ф. Зубов

Баранов 115-1-7
115-1-7
23.VII.76 24.VII.76

14.6.81